

Szabó Antal Világi Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
József kir. herceg-utca 1. szám

Felelős szerkesztő:
REITZ JÁNOS

Előfizetési ára egy hóra 35000 korona
Egyes szám ára: 1500 korona

Csodálatos véletlen

Bár a mai kor nem igen hisz csodákban, azt a véletlent, amelyben a Népszava és a Világ vezércikkírói találkoztak, igazán csodálatosnak kell tartanunk. Mindkét lap a letartóztatott kommunisták ügyével foglalkozott s mindkét lapban az erre vonatkozó vezércikk ugyan azon a napon jelent meg. A Világnak az fáj, hogy a kommunisták ellen állítólag statáriális uton akar nak eljárni s ehhez kapcsolva olyan fejtegetéseket közöl, amelyek az ártatlanság és emberiség köntösébe burkolózva végeredményében kimerítik a nemzet megbecsülése elleni vétség fogalmát. A Népszava vezércikkéből még sokkal jobban kilóg a lóláb. A szociáldemokraták szeretik büszkén hangoztatni azt, hogy őket a kommunistákhoz semmi közösség nem fűzi s farkaslelkük fölé szívesen fölveszik az ártatlan bárány bőrét. Ebben a vezércikkben azonban nagyon felbuzdulhatott az igen tisztelt cikkírőben az elkeseredés, mert nem tudja kellő sikerrel játszani azt az álarcosdit, amit a szociáldemokraták a kommunizmussal kapcsolatban oly szívesen elkomédiáznak. Bizony, ha jól megnézzük ezt az írásművet, ott a kommunisták védelmét találjuk meg, kapcsolatban a rendőrség és a magyar törvények elleni támadással.

A Népszava felháborodik azon, hogy a letartóztatottakat mesterségesen táplálták, mert éhségstríjka kezdtek ártatlan képpel arra figyelmeztet, hogy törvény tiltja a magyar nemzet jóhírnevének csorbitását, célozva arra, hogy a mesterséges táplálás egyszerű orvosi szemet ilyenfajta vétséget képez. Az persze nem lenne a Népszavának a nemzet jóhírnevének csorbitása, ha a hatóságok, mint az ostoba birkák szemét hunynának a kommunisták félszkelődései fölött s tünnék, hogy megvalósíthatassák megegyezzen azt, amiben már annak idején csaknem elpusztult az ország. Nem átal arra is hivatkozni, hogy a világ minden államában megengedik a kommunista eszmék terjesztését, míg azok szellemi téren mozognak s erről a tényről írt sorokban kicsillan a vágyakozás, hogy nálunk is így kellene ezt csinálni. Különösen hatnak ezek a dolgok azzal kapcsolatban, amit a szociáldemokraták oly szívesen hangoztatnak magukról, hogy ők a kommunizmust nem kívánják, sőt annak egyenesen ellenségei. Mert ha ez így volna, akkor ez a vezércikk soha meg nem jelenhetett volna a Népszavában s ha a Világ című napilap is őszinte lenne a kommunista eszmék elítélésében, akkor ő sem vetemedett volna arra, hogy ilyen kényes és veszélyes téma kapcsán ne azok ellen forduljon, akik az állam rendjét és biztonságát igyekeznek megszilárdítani, hanem a legvakmerőbb forra-

dalmi felforgatókat vegye védelmébe.

Ez a csodálatos összetalálkozás, ez a váratlan és spontán védelem, nagyon különös gondolatokat ébreszthet mindenki, aki gondolkozni tud. Nem találgatjuk miféle közös forrásból bugyant elő ez a két cikk, csak azt tudjuk, hogy megjelenésük oka az a közös érzelmi forrás, amely oly áruelő módon megmutatkozik mindkét írás-

mú gondolatmenetében és stílusában. Nem csodálkozunk ezek után, ha a belügyminiszter hivatva érzi magát, hogy a nevezett két lap ellen a sajtóeljárást megindítsa, nemcsak a rendőrség megrágalmazása címén, de a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett büncselekmény miatt is.

Elvégre mégis csak örültség a mult tapasztalatai után a kommunista mozgalom szabad szervezkedési

lehetőségét bármily burkolt formában is követelni, amikor ennek következménye nagyon könnyen az ország pusztulását vonhatná maga után. A belügyminiszter erős kezétől várjuk, hogy mindazt, amit saját hatáskörében megtehet, a legerélyesebben hajtsa végre. Magyar ország nem kertel. Magyarország a kommunizmus ellen van s ezt nyíltan bevallja az egész világ színe előtt.

Még ebben a hónapban megkezdik a Déri-muzeum építését

Ma délben az építő bizottság ülést tartott, melyen módosították a muzeum tervezetét — Kupola helyett timpanonok lesznek az oromzaton — Az építőállványok már a Fűvészkertben vannak — Az építkezést jövő nyárára fogják befejezni

Hejlszíni szemle a debreceni Fűvészkertben

Csaknem négy esztendeje húzódik már a debreceni Déri-muzeum ügye. Hivatalról hivatalra jártak az akták anélkül, hogy benne érdemi intézkedések történtek volna. — Legfőbb akadály a nagy mecenás tervének megvalósításában a pénz hiánya volt, amennyiben a Déri Frigyes által rendelkezésre bocsájtott összeget — mint köztudomású — értékpapirokba fektették s ennek következtében a nagy értékű hűvelések miatt ez az összeg felénél is jóval kevesebbre zsugorodott össze.

Emiatt egyelőre le kellett mondaní a terv közeles megvalósításának még csak a reményéről is, mert a város nem volt abban a helyzetben, hogy a muzeum felépítéséhez szükséges milliárdokat a maga erejéből előteremttesse.

Hátráltatta a muzeum felépítését és általában az ezzel kapcsolatos intézkedések megtételét az a körülmény is, hogy az osztrák kormány eleinte nem mutatott semmi hajlandóságot arra, hogy a Déri-muzeumnak Bécsben elhelyezett teljes anyagát elfogadható feltételek mellett kiadja Magyarországnak. Hosszan tartó és folytonos tárgyalások után azonban mégis csak sikerült elérni a kedvező eredményt s a muzeum anyagát körülbelül két hónappal ezelőtt Debrecenbe szállították.

Közben elkészítették a Déri-muzeum tervezetét is, amellyel a kultuskormány, Györgyi Dénes és Münnich Aladár műépítészeket bízta meg. A terv minden fórumon elfogadásra talált s most már csak az maradt hátra, hogy a felépítéshez szükséges milliárdokat valahonnan előteremtssék. Ezt a kérdést is véglegesen megoldotta a városok külföldi kölcsöne, amelyből Debrecen városára igen tekintélyes összeg jut s a törvényhatósági bizottság a beruházási program tárgyalása alkalmával elhatározta, hogy a külföldi kölcsönből fedezi a Déri-muzeum építési költségeit.

A közgyűlési határozatot lényegi okok és alaki hibák felsorakoztatásával többen megfellebbezték s hónapokig kellett várni, míg a belügyminisztériumból végre

a napokban megjött Debrecen városához a közgyűlési határozatot teljes egészében jóváhagyó leirat.

A Déri-muzeum előkészítő bizottsága közben abban a stádiumba hozta az ügyet, hogy

a Déri-muzeum felépítése a jóváhagyás után azonnal kezdetét veheti.

A mai napon végre sorsdöntő fordulat következett be a muzeum ügyében. Ugyanis dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok tegnap délután táviratot kapott, — amelyben arról értesült, hogy dr. Csakó Elemér kultuszminiszteri államtitkár, Györgyi Dénes és Münnich Aladár műépítészek társaságában ma Debrecenbe érkeztek, hogy résztvegyen a Déri-muzeum előkészítő bizottságának ülésén.

A vendégek a ma déli vonattal meg is érkeztek Debrecenbe

s érkezésük után dr. Magoss György polgármestert keresték fel. Az eddigi

előkészítő bizottság ez alkalommal már építési bizottsággá alakult át,

amelyben résztvettek a polgármesteren és a vendégeken kívül dr. Csűrös Ferenc közművelődési, valamint Borsos József műszaki tanácsnokok.

A bizottság értekezlete zárt keretek között folytatotta a megbeszéléseket

s így azoknak csak végső eredmé-

nyeiről számolhatunk be. A tanácskozás tárgyát a legközelebbi teendők megbeszélése képezte.

A bizottság lényeges módosítást eszközölt a Déri-muzeum eddigi tervében. E szerint ugyanis a muzeum hatalmas kupolával ellátott palota lett volna, ez azonban erősen elütő a többi környező épületektől és bizonyos tekintetben stilszerűtlen. A bizottság legújabb határozata szerint a kupola tervét eljuttatják, hanem helyett timpanonokkal látják el a muzeum oromzatát.

Az eredeti terv többi részében azonban semmi módosítást sem eszközöltek. A Déri-muzeum felépítése megkezdésének időpontját a bizottság nem állapította meg, annyit azonban tény,

hogy az építési munkálatok rövid néhány napon belül kezdetüket veszik, minthogy ennek most már egyáltalán semmi akadály sincsen.

Annál is inkább szükség van erre, mert ha azt akarják, hogy a muzeum a jövő nyárára teljesen elkészüljön, haladéktalanul hozzá kell fogni a munkához. A még ebben az évben rendelkezésre álló kevés időt alaposan ki kell használni.

Az építéshez szükséges állványok már több mint egy hete össze vannak hordva a Fűvészkertben s a munkát bármelyik pillanatban meg lehetne kezdeni.

Az építési bizottság tagjai az értekezlet befejeztével ma délután a Fűvészkertbe vonultak, hogy az építkezés helyén utolsó helyszíni szemlét tartsanak. A szemlén résztvettek: dr. Magoss György polgármester, dr. Csakó Elemér, dr. Csűrös Ferenc, Borsos József, dr. Tattay István tanácsnok, dr. Balogh Sándor, Györgyi Dénes és Münnich Aladár, valamint a közgyűlés által az

építési bizottságba delegált törvényhatósági bizottsági tagok.

A szemlét a felépítendő Déri-muzeum környékére is kiterjesztették azért, hogy már nagyjából előzetesen megállapítsák, hogy a jövőben eszközrendező városrendezés és szépités, valamint az építkezés ezen a környéken minő irányban haladjon.

Végre tehát nemsokára elérjük azt a mindnyájunk által régóta vár

va-várt napot, amelyen megkezdik a Déri-muzeum felépítését s a jövő nyárára megvalósul a mecénás, Déri Frigyes legszebb álma s a debreceni Déri-muzeum is hirdetni fogja a magyar kultúra, a művészetek diadalát, örök dicsőségét. Ő maga nem érthette meg az álom teljesülését, de a megvalósult terv, a testet öltött eszme az ő nagyságáról, tudásáról és végtelen önzetlenségéről tesz örök tanubizonyosságot.

Elitogták az életfogytiglani fegyházra ítélt Mautner István mérnököt

Budapest, október 9. Tegnap a keleti pályaudvarnál igazolásra szólítottak fel egy gyanús fiatalembert, akiről aztán a főkapitányságon megállapították, hogy azonos azzal a Mautner István mérnökkel, akit életfogytiglani fegyházra ítélték és aki titokzatos módon szökött meg 5 évvel ezelőtt a fegyházból.

Mautner 1920 februárjában tartóztatta le a rendőrség egy összeesküvés nyomán, amelynek célja volt Horthy Miklós kormányzó ellen merényletet elkövetni. Az összeesküvés technikai tervezője Mautner volt, aki megszerezte a Gellért-szálló építési tervrajzát és pontos tervet készített a merénylet véghezvitelére. Mautner éjszakánként idején a szennyvíz levezető csatornán keresztül akart bejutni a Gellért-szálló alagsorába és arra vállalkozott, hogy ilyen uton dinamitot helyez el a központi fűtés kazánjába.

Annny dinamitot helyezett volna el Mautner István a kazánban, amelynyi elég lett volna a Gellért-szálló hatalmas épületének légberopítésére.

Ha Mautner ezt a merényletet végrehajtotta volna, természetesen elpusztult volna a Gellért szálloda s a merényletnek ő maga is áldozatul esett volna. Hasonló merényletet készítettek elő az Operaház levegőbe roptására is.

Amikor a merényletterv kiderült Mautner István mérnököt, mint a merényletterv értelmi szerzőjét köztöltali halálra ítélte a törvényszék és büntései is súlyos büntetéseket kaptak, a kormányzó azonban Mautner büntetését életfogytiglani fegyházra változtatta s így került Mautner a váci fegyházba, ahonnan sikerült annak idején az őt kísérő fegyőr megátévesztésével megszöknie.

Könnnyü testisértésért elítélt herceg

Megpofozta a titkárát — A budapesti járásbírótság két és fél millióra ítélte

Budapest, október 9. Érdekes vádlott állott ma a budapesti járásbírótság előtt. Abdul Hamid török szultán legidősebb fia Abdul Kadir volt a vádlott, aki titkára Musztafa Afid jelentett fel életveszélyes fenyegetés és durva becsületsértés

miatt azért, mert a herceg megpofozta, mivel azt hitte, hogy segedkezett felesége megszöktesénél. A bíróság bűnösnek mondta ki a herceget könnyü testi sértés vétségében és ezért két és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Ma dől el az új pénzrendszer sorsa

A mai minisztertanács dönti el, hogy milyen legyen az új magyar valuta

Budapest, október 9. Értesülésünk szerint a pénzügyminiszter különböző számításokat készített az egyes pénzrendszerek életbeléptetésének módjáról, valamint mérlegelte azokat az érveket is, melyek a különböző pénzrendszerekkel kapcsolatban legkivált abban az irányban merültek fel, hogy azok drágító hatással lesznek-e vagy sem. — Bud János pénzügyminiszter ma a miniszterelnököt részletesen tájékoztatja az új pénzrendszer minden változásáról ma aztán követni fogja a minisztertanács végleges döntése.

A pénzügyminiszter állásfoglalása és a miniszterelnökkel történt megbeszélése is leginkább a forint pénzrendszer mellett nyilvánult meg, — azonban a pénzügyminiszter ismertette a miniszterelnökkel azokat a javaslatokat is, amelyek az aranykoronára, vagy pedig a 10 ezres szorzószám bevezetésére vonatkoznak.

Miután természetes, hogy a minisztertanács elfogadja a miniszterelnök ma délelőtti megállapodását, így nyilvánvalóan ma dében dől el az új pénzrendszer sorsa.

Budapest, október 9. Beavatott helyen szerzett értesülésünk szerint a valutareformról szóló törvényjavaslat körülbelül 50 \$-ból áll és 7 vagy 8 új korona lesz 100 ezer papirkoro-

500 korona 40 fillér és 100 korona 8 fillér legyen.

A pénzügyi kormány tehát nem az aranykoronához keresi a kapcsolatot, hanem csupán a mai pénzhez.

Értesülésünk szerint nem tartják valószínűnek, hogy a mai minisztertanács döntson az arányszám dolgában, hanem előbb valószínűleg megkérdezik az érdekelteket.

Kun Béla állítólag Abu El Krimmel működik együtt

A franciák folytatják az előnyomulást

Melilla, október 9. Havas. — Az egyesült francia és spanyol lovas csapatok nyugati irányban való előnyomulása közben az Ajder-Bibane vonaltól keletre fekvő egész területet megtisztították az ellenségtől.

Budapest, október 9. Egy fővárosi lap kopenhágai jelentésre hivatkozva közli, hogy elterjedt hírek szerint Kun Béla a kommunista internacionálé megbízásából ezidőszent Marokkóban tartózkodik, ahol Abd el Krimmel működik együtt.

Fez, október 9. Egy spanyol lovas

század és egy francia lovas hadosztály Sag mellett helyreállította keleti szakaszon az összeköttetést. A franciák az előnyomulást folytatják. Azt a hírt, amely szerint Abd el Krim fiával a Beni Arus hegyei közé menekült, ahol víz és lőszer-tartalékokat gyűjt, megerősítették.

Beirut, október 9. Egy francia haderő Aslea és Kassas között megtámadta a druzokot, akik tetemes veszteség hátrahagyásával visszavonultak. A Han és Hama vidékér nyugalom van.

Holnap dében lesz az egyetemig kiépített villamos vasut műtanrendőri bejárása

Ez alkalommal Tóth Lajos államtitkár fogja a miniszteriumot képviselni

Több mint három éve annak, hogy a Mansz. debreceni csoportja erélyes mozgalmat indított a helyivasut igazgatóságánál, hogy a villamos vasutat az egyetemi klinikák felvételi épületéig vezessék ki. A Mansz. vezetősége a tervet állandóan napirenden tartotta s nem hagyta, hogy az végleg elaludjon.

Most végleg ez a három éves, kitartó fáradozás megteremtette a maga gyümölcsét. Ugyanis már megírtuk, hogy a Hév. megkezdte ez irányban az építési munkálatokat, amelyek már befejezést nyertek. — Ezek szerint most már a villanyos egészen az egyetemi klinikák felvételi épületéig fog járni.

Ezzel a kiterjesztett villanyos vonallal kapcsolatban a Hév. tervbe vette egy debreceni közvasut létesítését is, amelynek a megvalósítása, azonban az anyagiak hiánya és más ok miatt is, még csak a jövőben fog megvalósításra kerülni. Ennek a később kiépítendő közvasutnak képezi az első részét ez az újonnan épített villanyosvonal.

Az újonnan épített villanyosvonal műtanrendőri bejárása 10-én, azaz szombaton dében fog ünnepélyes ke reték között lefolyni. A műtanrendőri bejárásról képviseltetni fogja magát a Hév. igazgatósága, továbbá a Mansz. vezetősége. Az új villanyosvonal ünnepélyes forgalombahelyezése a kereskedelmi miniszterium megbízottja előtt fog lefolyni.

Kezdetben az volt a terv, hogy arra az alkalomra, mikor az új vo-

nalat átadják a forgalomnak, Tormay Cecil irónó, a Mansz. országos elnöknője is le fog jönni Debrecenbe. Ez a terv azonban sajnos, nem valósulhat meg, mivel Tormay Cecil vasárnap Pápan fog egy gyűlésen szerepelni s ez akadályozza abban őt, hogy jelen lehessen ennek a villanyos vasutnak az avatásánál, amelynek létrejötte nagy részt a debreceni Mansz.-nak köszönhető.

A miniszteriumot az ünnepélyes aktusnál dr. Tóth Lajos államtitkár fogja képviselni. Az ünnepély lezajlása után az új vonalon meg fog indulni a teljes forgalom. — A kocsi ezentul 5 percnként fognak közlekedni.

Értesülésünk szerint az avatás után barátságos társaság lesz, — amelyen jelen lesznek mindazok, akiket ebben a tekintetben valami érdem illett.

Angol lap a locarnoi konferenciáról

London, október 9. A Wesminster Gazette a locarnoi értekezletről szóló vezércikkében azt írja, hogy úgy látszik, ez az első eset, amikor azt lehet mondani, hogy Franciaország elszánta magát a megegyezésre.

Ha Briand és Chamberlain külügy minisztereknek legutóbbi napokban tartott beszédeit nézzük, úgy a legjobb reményekkel lehet az értekezlet eredménye elé tekinteni. Néhány nehézség még fenforog ugyan, nagyon értékes azonban, hogy a pak-tumtervezet néhány határozatával szemben mutatkozó német kifogást világosan és bátran tárta fel.

Az a bizalom, amely jelenleg a delegációk között uralkodik, bizonyára hozzá fog járulni ahhoz, hogy a végső nehézségeket megállapodás után megszüntetssék.

ILYEN IDŐ VARRHATÓ:
Időprognózis: Változékony idő, jelen még esővel és később hőemelkedéssel.

Speciális Henné festés
Komáromi

hölgyudrásznál. — Bika-bérláz.

Minden gondos háziasszony

Jó és legjobb kávékból

zamat, íz, erő és tartalomra válogathat

nyersen vagy frissen pörköelve:

Köntsek Géza

K. r. t. üzleteiben

Főüzlet: KOSSUTH-U. 15.
Telefon: 22.

Fióküzlet: PIAC-U. 22/24.
Telefon 1003.

Az új városi bérlakások lakói együttesen kéri a bérösszeg leszállítását

Ma este beszélük meg a legközelebbi teendőket — Békés úton szeretnék elintézni a lakbér-kérdés ügyét

Annak idején részletesen beszámoltunk a városi tanács határozatáról, amellyel a DMKE mögött épült új bérlakások bérlőit kijelölték s ezzel egyidejűleg megállapította a bérlakások bérösszegét is. A kijelölt bérlők túlnyomó része oly magasnak találta ezt az összeget, hogy együttesen akciót akarnak indítani annak csökkentése érdekében.

A bérlők lakói ma, október hó 9-én este 7 órakor az Angol Királynő felhárterében összejövetelt tartanak és értesülésünk szerint ez alkalommal a lakók ad hoc szövetsége megbeszéli a legközelebbi teendőket a lakberek csökkentésére vonat-

kozólag. Ők ugyanis békés úton akarják elérni a céljukat s egy mindenki által aláírt memorandumot szándékoznak a városi tanács elé terjeszteni, amelyben a túlmagasan megállapított lakberek mérséklését fogják kérni.

A városi tanács minden bizonyítással igazságos lesz a bérlők irányában s méltányos kérésük teljesítésétől nem fog mereven elzárkózni. Az tény, hogy a megállapított lakberek túlmagasságuk s nem egy bérlő van abban a helyzetben, hogy a nagy összeget alig-alig tudja megfizetni.

Debrecen város példájára Miskolc is vásárpénztárt állít fel

Ott is részvénytársasági alapon szervezik meg a vásárpénztárt, de általános lesz — Miskolc követi Debrecen példáját a gazdasági és kulturális haladás terén — A jövő évben valószínűleg általánosítják a debreceni vásárpénztárt is

Debrecen város az utolsó két év folyamán szemmel látható nagy haladást tud felmutatni nemcsak gazdasági, de kulturális fejlődés terén is. Annál örömebbébb jelenség ez, mert mult évek során ez a nagy alföldi város minden téren annyira hátramaradt, hogy az elmulasztott pótlását már-már alig lehetett remélnünk belátható időn belül. A két utolsó évben egymásután létesültek a legszebb és legjelentősebb kulturális intézmények, gazdasági alakulatok, amelyek a város fejlődését hivatottak nagymértékben előmozdítani.

Ezt a különben mindenki által elismert állításunkat igazolja most az a körülmény, hogy az ország nagyobb városai minden igyekezetükkel azon vannak, hogy Debrecen példáját kövessék minden téren. Jelenleg példát erre az, hogy Miskolc városában most van szervezés alatt az az akció, mely arra lesz hivatva, hogy a katonák, mezőgazdák, nők és ipari munkások számára gyakorlati és elméleti ismeretterjesztő tanfolyamokat tartson s ezáltal a kultúrát azok körében is hozzáférhetővé, elérhetővé tegyék, akiknek ez a körülmény miatt eddig vagy egyáltalában, vagy csak nagyon kis mértékben volt lehetséges.

Erre a célra szabadoktatási bizottságot alakítottak, amely már ebben az évben minél szélesebb rétegeket akar bevonni a népszerű tudományos oktatások körébe s evégből gyakorlati fognak ismeretterjesztő tanfolyamokat tartani. Elsősorban az analfabetizmus letörését akarják elérni, amely különösen a falusi nép körében ölt mindig nagyobb és nagyobb arányokat. Ezek a tanfolyamok Debrecenben már régóta megvannak és áldásos kulturális működésük nagy arányokban érezteti hatását. Az itteni népművelési bizottság csak az elmúlt egyetlen év folyamán mintegy négy analfabéta tanfolyamot tartott Debrecenben, mely minden alkalommal a legszebb eredménnyel végződött. Az általános ismeretterjesztés terén a népszerű tudományos előadások fejtették ki

óriási munkát a legnagyobb sikerrel. Mindez itt nálunk már régóta tart, s ezen a télen értesülésünk szerint, még nagyobb erővel fognak minden részről nekifeküdni, hogy a munkát a legteljesebb siker koronázza. Azt máris sikerült elérni, hogy Debrecen és környékén az analfabéta tanfolyamok következtében óriási mértékben megszaporodott az irni-olvasni tudók száma, ami pedig az általános országos kultúra, művelődés terén nagy jelentőséggel bír természetesen.

A miskolci szabadoktatási bizottság most kezdi meg ezt a nagy kulturmunkát s úgy tervezi, hogy az analfabéta tanfolyamokat, a különböző népfőiskolákat és az ismeretterjesztő előadások sorozatát, valamint a szabadegyetemet, még ez év novemberében megnyitja.

Ugy halljuk, hogy a bizottság azt is tervbe vette, hogy az iparosok és kereskedők oktatására is rendezzenek tanfolyamokat, amelyekben az ipar kereskedelem terén feltétlenül szükséges elméleti és gyakorlati ismeretek elsajátítását tűzi ki egyetlen főcéllal. Megszívlelendő volna itt Debrecenben is, ahol ilyen tanfolyamok tudunkkal mindeztideig nem voltak, legalább is rendszeresen, pedig, — hogy szükség lenne rájuk, az tagadhatatlan. Hiszen a kisiparosok és kiskereskedők jó része ma azokból kerül ki, akik valamikor talán nem is gondoltak arra, hogy ezen a pályán keresik meg majd a kenyerüket s így nagyon sokan csak az

üzleti érzékükre bízzák magukat anélkül, hogy az ipar és kereskedelem legfontosabb ismerveivel tisztában volnának. Ezen az oldalon nekünk kell Miskolc példáját követnünk.

Nem érdemtelen felemlíteni, — amiről különben is a miskolci lapok is beszámoltak már, — hogy Debrecenben a közelmúltban felállított vásárpénztár Miskolc városát arra vezette, hogy ott is egy ilyen vásárpénztárt létesítsenek, épügy, mint itten, részvénytársasági alapon. A város ugyanis azon a véleményen van, hogy már-már meglévő üzemei alig elegendők a nagy fenntartási és egyéb költségek fedezésére s a jövővelmet a helyes intenzív üzemi és termelési politika érdekében feltétlenül fokozni kell. Erre szolgálna a miskolci vásárpénztár részvénytársaság, amely azonban lényegesen különbözne — a terv szerint — a debrecenitől, amennyiben a város vezetőségének az a terve, hogy általános vásárpénztárt állítsanak fel, míg nálunk Debrecenben ugyanez az intézmény csak az állatvásárra vonatkozik. A jelek szerint a miskolci vásárpénztár január elsején már meg is kezdi működését.

Kívánatos volna s illetékes helyen

Még mindig javában folynak Debrecenben a városrendezési munkálatok

Rövidesen befejezik a Kálvin-tér teljes aszfaltozását — A belváros kiépítése után legelsősorban a külsőségek rendezésére kell gondolni — Mi legyen a jövő évi városi program

Ismeretes, hogy a városi tanács s a jog- és pénzügyi bizottság javaslatára Debrecen város törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogy a Kossuth-szobor körüli tér parkirozása és aszfaltozása után sort kerít a Calvin-tér teljes aszfaltozására is. A ref. nagytemplom előtt már hónapok óta teljesen kész az aszfaltburkolat, most pedig a Csokonai-szobor körül folyik serényen az aszfaltozási munka. A szobortól a kolégium felé eső résznek nagyobbik fele már készen van s nemsokára a másik oldalon folytatják tovább a munkálatokat.

Néhány hét múlva, de még a tél beállta előtt teljesen készen lesznek ezzel is s általa a város ezen részének a képe külsőleg is megváltozik. A város az útburkolási programba felvette a József kir. herceg-utca aszfaltozását is amelynek jobb oldala az Arany Bika frontján már készen van, míg a Károly Ferenc József-út kiskocskakövel való burkolatát valószínűleg csak a jövő évben fejezik be, amikor a Ferenc József-út (Piac-ú.) parkirozására és kiépítésére is sor kerül.

A Calvin-tér, Debrecen város e legforgalmasabb része, új köntös-

kapott információk szerint már gondolnak is arra, hogy a debreceni vásárpénztárt szintén általános vásárpénztárrá bővítsék ki, ami nemcsak az eladó és a vásárló közönség pontjából lesz majd rendkívül előnyös, hanem a vásárpénztár bevételeit, hasznát is óriási mértékben fogja fokozni. Hiszen már mai helyzetében is, mint részleges intézmény, nagy anyagi előnyt biztosít s jelentős mértékben hozzájárul a költségvetés esetleges deficitjének fedezéséhez. Természetesen a debreceni vásárpénztár e nagyszabású kibővítésére legfeljebb csak a jövő évben kerülhet a sor s akkor minden valószínűség szerint meg is fogják valósítani.

Mindenesetre örömdetes dolog, — hogy végre Debrecen városa is szolgáltató jó példát a vidéknek. A multban nemhogy példát szolgáltatót volna, de még a legszükségesebb intézmények megvalósítására sem gondolt. Ma már, hála Istennek, más a helyzet, bár még most is nagyon sok olyan intézmény vár megvalósításra, ami elengedhetetlenül szükséges a város közönsége s a kultúra érdekében. Reméljük, hogy ezek sem sokáig váratnak már magukra.

Kívánatos volna s illetékes helyen

ben valóban gyönyörű képet fog nyújtani a szemlélőnek. Aki csak egy év óta nem volt Debrecenben, az is alig ismerne rá a városra, annyira megváltozott a rendezés és szépítés következtében s ha a jövő évi tervbevetett program is megvalósul, Debrecen az összes vidéki városok között a legelső helyek egyikét foglalhatja majd el rendezettség szempontjából.

Mindazonáltal kívánatos volna most már, hogy a külsőségek kiépítésére is kellő gondosságot fordítsanak. A kertészek különösen elhanyagolt állapotban vannak. Az oda vezető utak esős időben és télen szinte járhatatlanok, nem is beszélve a világítási zavarokról, amelyek ma is állandóan napirenden vannak. Most, hogy a város megkapta a nagyösszegű kölcsönt, időszerű megfelelően gondoskodni a hiányok pótlásáról. Hiszen Debrecenben a kertészek és telepek ma már annyira lakottak, hogy — amint látjuk — iskolák felállítására is szükségessé vált s külön vasúti megállóhelyük is van, mint pl. a Csapókertnek stb.

Elsősorban a külsőségekre vezető utak szorultak gyökerezés javításra, vagy teljes kiépítésre. Ez már csak az iskolák, vasúti kisállomások miatt is feltétlenül szükséges, de az ottani lakosok érdeke is mindenképpen megkívánja. A jövő évi városrendezési programba minden bizonnyal fel fogják venni ezeket a szükségleteket, amelyek bírnak csaknem annyi jelentőséggel, mint a város belső területén levő utcák rendezése, aszfaltozása és átépítése.

x Privát kenyérsütés Klein, Virág utca I. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

sejlemek, divatlanelek és mindenféle
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.
Kirakatunkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni.

Aszódi és Róth divatruháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.
Tisztviselőknél 5 százalékos kedvezmény.

Mindenkit érdekel

mert őszi és téli női és férfi ruhaszöveteket legolcsóbban, nagyválasztékban

WEISZ EMIL posztókereskedésében
KOSSUTH UCCA 1. szerezhethők be.

Béles áruk
olcsó árakkal
nagyválasztékban

Feledékenysége miatt bűnügyi feljelentést tett

Körutazás egy állítólagosan elloptott műszer körül — A károsult íróasztalának fiókjában lelték meg

Igen érdekes és humoros végű lopási ügyben vette igénybe a rendőrség segítségét Bagdi István fényképész. Ugyanis a napokban arra a végtelen elszomorító megállapításra jutott, hogy Piac-utcai fényképész műterméből egy Hugó Mayer-féle objektív hárommillió értékben eltűnt. Az eset felfedezésekor azonnal részletes házkutatást rendeztek, — azonban a legnagyobb igyekezet is teljesen sikertelen volt. Ezekután alapos gyanu merült fel, hogy az értékes műszert valaki ellopta és Bagdi István megterve a feljelentést ismeretlen tettes ellen.

A rendőrség azonnal széleskörű erélyes nyomozást indított s egyik detektívét kiküldték a műterembe nyomozás megejtésére. A kitűnő szímatu detektív ahelyett, hogy valakit

a házban levők közül gyanuba vett volna, elsősorban a műtermet kutatta át, aminek komikus eredménye ként az objektív meg is találtatott Bagdi István íróasztalának fiókjában.

Az általános megdöbbenéspillanatában maga a károsult bámult az eseten legjobban s csak néhány pillanatra mulva tért annyira magához, — hogy a detektív munkájáért köszönetet mondjon.

Kiderült, hogy valamikor a károsult helyezte el a fiókban az objektívot és arról teljesen elfelejtkezett. A házi kutatás izalmában pedig teljesen elfelejtkezett arról, hogy az íróasztal fiókját is megnézzék.

Ezzel az ügy teljesen befejeződött s a végzetes feledékenységen maga a rendőrség mulat a legjobban.

Egy ötödféléves kistiu borzalmas halála

Míg az anyja a piacon járt, bezárta a konyhába — A kistiu tüzet gyújtott s a füst megfojtotta

Hajduszoboszlón vadházasságban élt együtt özv. Györfi Sándorné és Pincés János. Györfi Sándorné a felügyelete alatt volt előbbi vadházasságából született 4 és fél éves Szatmári Imre nevű gyermeke, aki az év március közepén véletlen szerencsétlenségnek esett áldozatul.

Ez év március 13-án Pincés János munkában volt, özv. Györfi Sándorné pedig elment a piacra, hogy ebédre valamit vásároljon. — Arra az időre, amíg a piacon volt, Györfiné a kis Szatmári Imrét bezárta a konyhába.

A kis gyermek anyja hosszas távolléte alatt unni kezdte magát s a konyhában össze-vissza kutargatott. Keresgélés közben ráakadt egy pole tetején a gyufára. Egy darabig nézegette, mert még nem igen volt a kezében s addig próbálgatta, míg eltalálta, hogyan lehet gyufát gyújtani. A kis gyermeknek tettszett a gyufa-gyújtogatás és egy-

másután dobálta el az elgyújtott de még parázsló gyufaszálakat.

Egy ilyen, még tüzes gyufaszál lángalobbantotta a takaréktűzhely előtt levő forgácsot. A tűz mindig nagyobb lett. A kis Szatmári Imre, mikor látta, hogy mit csinált, nagyon megijedt, azonban a tüzet eloltani nem tudta.

A konyhában pedig egyre terjedt a tűz. A fatárgyak mind elégték, ami fojtó, erős füstöt okozott a lakásban. Végre is a nagy füstben a kis gyermek rosszul lett, eszméletét veszítette.

Az anya még ekkor sem tért vissza a piacról s így a segély nélkül maradt 4 és fél éves gyermeket a maró füst megfojtotta. A hazért anya már halva találta gyermekét.

A debreceni törvényszék a ma délelőtt megtartott főtárgyaláson özv. Györfi Sándornét gondatlanságból okozott emberölés miatt 5 napi fogházra ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban a bíróság 3 évi időtartamra felfüggesztette.

A biztosítási végrehajtás elől elrejtettek öt láda edényt

Az apát és fiát 8-8 hónapra ítélte a bíróság család miatt — Vasárt edényesek bűnpöre a debreceni törvényszék előtt

Csalás miatt került ma délelőtt a debreceni törvényszék elé Davidovics Sámuel és fia József, akik 1925 óta foglalkoznak üveg, porcellán és zománcozott edény árusításával. — Nyílt üzlete mindössze csak két éve van Hajdunánáson, mert inkább országos vásárokon szokott fiával együtt árulni.

Az öreg és az ifjabb Davidovics úgy keveredtek a család vádjába, hogy ez év januárjában fizetési képelenek lettek s így Grünfeld Sámuel budapesti cég, amelyik az edényeket Davidovicséknak szállította 30 milliós követelése fejében kielégítési végrehajtást kért a fizetési képelen hitelező ellen.

A kielégítési végrehajtást a bíróság és a Grünfeld cég fogatosították is, azonban Davidovicsék még a végrehajtás megejtése előtt 5 láda edényárut elrejtettek Schnidler Bernát edénykereskedőnél, nehogy a bíróság azt is lefoglalja. Így tehát a végrehajtás jóformán semmi

lefoglalni valót sem talált Davidovicséknál.

De a Davidovicsék ravaszága kitűdött s a Grünfeld Sámuel cég az ügy 3 szereplője ellen család miatt megtette feljelentését. Míg ez az ügy a mai főtárgyalásig eljutott, Davidovics Sámuel és fia megkísérelték magánegyezséggel és kényesszeregyezséggel rendezni anyagi helyzetüket, ez azonban nem sikerült, melynek az lett a következménye, hogy a hitelezők egyértelműen csődeljárást kértek Davidovicsék ellen. A csődeljárás most van folyamatban ellenük a debreceni törvényszéknél.

A Gambriusban
Kiss Jóska
elsőrendű zenekara muzsikál.

Ennek az ügynek családi részében ma tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék Serly büntetőtanácsa. A bíróság Kiss Béla magántisztviselő tanukénti kihallgatásával mind a három vádlottal szemben bizonyítottak látta a csalást s ezért a két Davidovicsot

fejenként 8-8 hónapi börtönre ítélte. Schmiedlert bűnrészességben mondotta ki bűnösnek a bíróság s két hónapi fogházzal sújtotta.

Az ítéletet az elítéltek sokalották s így felebezéssel éltek az ítéletátláshoz.

A volt monarchia közös javainak likvidálása

A döntőbírósg decemberben, vagy januárban ül össze, hogy az előterjesztések felett határozzon

Budapest, október 9. Magyarország és Ausztria között másfélévi tanácskozás után eredménytelenül végződtek a volt monarchia közös javainak felosztása céljából folytatott tárgyalások. A magyar bizottság nem fogadta el az osztrákok ajánlatát, mire az osztrák kormány döntőbírósgához fordult ebben az ügyben.

Magyarország részéről a döntőbírói tisztet báró Szerényi József fogja betölteni. — Az osztrák kormány hosszas huza-vona után a napokban értesítette a magyar kormányt a maga részéről kiküldendő döntőbíró személyéről. A döntőbírósg összetételéről azonban mindaddig szó sem lehet, amíg a két kormány meg nem állapodott a döntő-

bírósgai elnök személyében.

Most a pénzügyminisztériumban tanácskozások folynak, amelyekben az egész likvidációs anyagot elejétől végig újra feldolgozzák, hogy a magyar álláspontot Szerényi József báró minél nyomatékosabban képviselhesse a döntőbírósgban.

Több száz milliárd korona differenciáról van szó és a magyar kormány minden reménye megvan arra, hogy a rendes bizottsági tárgyalás folyamán tett előterjesztéseit, amelyeket Ausztria nem fogadott el, a döntőbírósg honorálni fogja.

A döntőbírósg előreláthatóan decemberben vagy januárban ül össze.

Magyarok látogatása Münchenben

A bajorok kitüntető szívélyességgel fogadták a magyar vendégeket

Budapest, október 9. A magyar városok országos kongresszusának 46 tagja, élükön Nendtvich alelnökkel és Várhidy igazgatóval, Párisból Strassburgon át kedden este Münchenbe érkezett, ahol a magyar konzulátus részéről Velics konzul, Muchmayer és vitéz Ákosy igazgatók, továbbá az itt élő magyarok közül Krámer Fülöp kereskedelmi tanácsos fogadták a pályaudvaron.

A Reinischer-Hof szállodáról, amelyben 24 óráig tartózkodásra megszálltak, már messziről üdvözölték őket a tiszteletükre feltűzött bajor és magyar lobogók. — Este München városa a városházán 63 terítékes bankettet rendezett a magyar vendégek tiszteletére, amely

banketten Scharnagl polgármester szívélyes üdvözlő szavaira a vendégek nevében Nendtvich Andor pécsi polgármester válaszolt.

Az ünnepségen, amely a hagyományos magyar-bajor barátság jegyében folyt le, Fayl Balassagyarmat polgármestere Scharnagl polgármester feleségének egészségére üritette poharát. Farkas Mátyás Győr polgármestere a jelenlevő Velics konzult és feleségét éltette. Végül Velics konzul meleg szavakban köszönte meg a szívélyes vendéglátást.

A magyar vendégek ittidőzésüket a közlekedési kiállítás, a városháza és a német múzeum meglekintésére használták fel és innen Nürnbergbe folytatták útjukat.

A debreceni árvaszéki hivatal megrálgalmazója a debreceni törvényszék előtt

Azt állította, hogy az előadó tisztviselőt egy h zott kacsával megvesztegette — A törvényszék pénzbírsággal sújtotta

Tóth Zsuzsanna és Vince Sándorné banki vákánosoknak ez év februárjában ügyük volt Miskolci Gábornéval a debreceni árvaszéknél. Az árvaszék az ügyet nem Tóth Zsuzsanna és Vince Sándorné megelégedésére, hanem a törvényhez ragaszkodva intézte el.

Ez az elintézés szörnyen sérelmesen érintette a két vákánosost s egy szerű gondolkodásmódjukban azt vélték, hogy e mögött, a szerintük igazágtalan határozat mögött valami megvesztegetésnek kell lenni. Vince Sándorné, aki az eset felett

kevésbé tudott napirendre térni, — 1925 februárjában a debreceni árvaszék folyosóján hangosan azt a kijelentést tette, hogy az árvaszéknél az előadót Miskolci Gáborné egy h zott kacsával megvesztegette.

Ezt a rálgalmazó kijelentést többen hallották s így tudomására jutott az árvaszéki hivatalnak is, — ahonnan feljelentést tettek Vince Sándorné ellen.

Az alacsony intelligenciájú Vince Sándorné ma délelőtt kellett felelnie a törvényszék előtt kijelentéséért. A bíróság több tanut hallgatott ki, akik csakugyan hallották a rálgalmazó kijelentést.

A bíróság ezért a bizonyítási eljárás befejezése után felhatalmazásra üldözendő rálgalmazás miatt 550 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Hírek

A bugyelláris

A minap nagy ráamolást rendeztem íróasztalom fiókjában. Egymásután kerültek elő a régi emlékek, az első cigaretta-szipka (nádból), az első vers, egy nagy csomó szőke, barna, fekete és egyéb színű hajtincs s valamelyik fiók legmélyéről napvilágra került egy patkó formájú fekete valami. Egy bugyelláris. Megráztam, de nem zörgött. Nem volt abban egy huncut garas sem, se réz, se nikkel, nem is szólva az ezüstről. A jó ég tudja, mikor került oda a bugyelláris. Hogy régen volt, az bizonyos, mert a fekete bőr úgy kiszáradt, mint egy sokezer éves mímia. Megsimogattam. Drága kis bugyelláris, mennyi két krajcáros kifli jutott nekem a te jóvoltából. Ma még csak emléke vagy, de már jön, már közeleg az idő, amikor a történelem megismétli magát. Nyugodj békével még egy pár hónapig s azontúl ismét édesen fognak benned csilingelni az álmodni sem mert magyar váltópénzek. — Lásd, így van ez. A mult mégis vissza, ha nem is ezüst és aranykötésben, de legalább is egyszerű alumíniumban. Ez is valami. Ez is csörög, csillog és nincs olyan rettenetes zörgése, mint a bankónak. Pihenj nyugodtan, kis fekete bugyelláris s ha jön majd a feltámadás napja, tedj meg ismét csengő pénzzel, hogy a pirosra sült két krajcáros kiflik is mosolyogjanak a kosrákban.

— Felhívás a felvidékiekhez, különösen a szepesiekhez! A felvidéki magyar sajtó ma missziót tölt be. Folyó évi június közepe óta a löcsei 63 éves Szepesi Híradó (ezelőtt Szepesi Hírnök — Zipser Bote) és az iglói 40 éves Szepesi Hírlap (ezelőtt Szepesi Lapok) fúziójával fokozott mértékben óhajtja szolgálni a Felvidéken élő magyarság szent ügyét és fenntartani továbbra is a szoros kapcsolatot a szülőföldjüktől elszakadt Zipserek és Felvidék iránt érdeklődők között. — A „Szepesi Híradó—Szepesi Hírlap” egyesült szepesmegyei magyar lapok előfizetése Csonka-Magyarországon egy negyedévre 65,000 K. — Az előfizetés eszközölhető pénzesutalványon — Förster Rezső okl. vegyész-mérnök, magyarországi szerkesztőnél Budapest, VIII., Mária-u. 20. III. 26/a. — Minden igaz felvidéki legalább előfizetésével támogassa szülőföldje magyar lapját!

Hitler házasságot köt egy zsidó leánnyal

Kampóskeresztes fajvédelem

Bécs, október 9. Minden különös értesítés helyett közöljük mindenki vel, akit érdekel, hogy Hitler, a középeurópai kampóskeresztes házasságot köt. — Nem. — A tudósítást rosszul kezdtük. Másként kell ezt megírni. Tehát, Nagy haszenere készülnek Mózes müncheni követői. Hebron egyik viruló rózsáját hüpe alá vezeti Hitler Adolf. Vége a zsidózásnak. Dolfi a boldog vőlegény már megegyezett a tátéval és a szép zsidó leánnyal kívül tekintélyes nedánt, azaz hozományt is fog kapni. Azonkívül társtulajdonosként belép az após üzletébe, vagyis haverje lesz a zsidó uzorásnak. — Mazeltov Dolfeleben. Jövőre megtarthatjuk már a szüdet. Remélem,

tudja mi ez? Az eljegyzés után bizonyára önnél is megjelent a sakter, hogy eltüntesse azt a kicsinységet, amelyből önnél többje volt, — mint amennyit a talmud megenged — Középeurópa összes fajvédői és kampóskeresztesei nevében remélni merjük azonban, hogy továbbra is folytatni fogja a világrontó zsidóság ellen. Hiszen Ludendorff is, no igen.

Hogy vajjon ő is eltüntette azt a csekélységet, ami a rituális zsidóságtól elválasztotta, azt nem tudjuk. Felesége azonban szintén zsidó. Tehát, Feste aruffj üssük a zsidókat. — Mégis csak ez a legjobb gscheft.

Uj heti-lap Debrecenben

A „Debreceni Hétfői Ujság” első száma okt. 19-én jelenik meg

Debrecenben már régóta hiányzott egy eleven, megbízható és ötletes hétfői ujság, mely nemcsak a vasárnapi eseményekről, de az összes sporthírekről is tájékoztatná a közönséget. Ezen a hiányon akar segíteni most a Tiszántúli Hírlap lapkiadó részvénytársaság s Debreceni Hétfői Ujság címen új hetilapot indít meg.

A Debreceni Hétfői Ujság október 19-én jelenik meg először. — Részletesen beszámol a helyi, fővárosi és külföldi sporteseményekről, közli a különböző sportszenzációkat, amelyek mindenkit érdekel-

nek. Színes riportokat hoz a színház környékéről, referál a vasárnapi eseményekről s érdekes egyéni riportokkal fogja szórakoztatni az olvasó közönséget, amely bizonyára azonnal szeretetét fogadja majd ezt a lapot.

A Debreceni Hétfői Ujságot a debreceni hírlapíró gárda egyik legtehetségesebb tagja, — Tamássy László szerkeszti, aki sportkörökben is óriási népszerűségnek örvend. Az ő neve és egyénisége garancia arra, hogy a Debreceni Hétfői Ujság pártatlan, pontos, színes és eleven hírlap lesz.

Éretlen utcagyerek garázdálkodása

Dolgátan suhancok beszertelenkednek az üzletekbe, ahol hozzányúznak az árukhoz és a földre dobálják

Az utolsó időkben nemcsak az emberek, de a gyerekek is megváltoztak — és pedig hátrányukra. A gondos és fegyelmező szülői nevelés hiánya következtében nagyon sok olyan tulajdonságok termelődnek ki a gyermekek lelkében, amelyek aztán a suhancokban csibészi tempókban nyilvánulnak meg.

Ezek a rossz nevelésű suhancok itt Debrecenben nagyon megszapordtak. Részben az utcákon, részben a moziban okoznak kisebb-nagyobb kellemetlenséget a közönségnek, — amely sokszor teljesen tehetetlen velük szemben. Legutóbb azt a szokást vették fel, hogy kettesével-hármasá-

vaj belátogatnak az üzletekbe, szemtelenkednek, majd mikor rendretasítják őket, a pultról felkapnak valami kezük ügyébe eső tárgyat és kirohannak vele. Ilyenkor természetesen az alkalmazottak utánuk kiáltanak, mire a suhancok a felkapott tárgyat az ajtóból visszahajítják.

Az ilyen esetek naponként megismétlődnek és a kereskedők tehetlenek e szemtelen csibészek garázdálkodásával szemben. — A pultról megfogják az ajtóhoz tartozó tárgyat és átadják a rendőrségnek. Ekkorra azok már az

utca tulsó végén járnak.

Ezeket a bosszantó állapotokon csak a rendőrség tudna segíteni. — Éber figyelemmel kellene vigyázni az utcagyerekekre, hogy garázdálkodásaikat megakadályozhassák. Ami pedig a szülőket illeti, azokat kényeszeríteni kellene, hogy nagyobb gondot fordítsanak gyermekeik nevelésére, ne engedjék őket kóborolni, — mert így sohasem lesz belőlük derék, szorgalmas ember.

— Adókedvezmény a bortermelőknél az elfogyasztott bor után. Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti a fogyasztási adó szabályrendelet 23. paragrafusára alapján a bortermelőket, hogy az általuk és háztartásuk által elfogyasztott, valamint eselésüknek és munkásaiknak természetbeni járandóságuk címén kiszolgáltatót saját ter mésü boraik után 50 százalékos adó kedvezményben részesülnek. Azok a bortermelők, akik e kedvezményt igénybe akarják venni, kötelesek eziránti igényüket a kedvezményes adó tétel alá eső évi bormennyiség megjelölése mellett a városi adóhivatalnál, 21 sz. szoba, szóval vagy írásban folyó évi október hó 10-ik napjáig bejelenteni. Későbbi időpontban érkezett bejelentések figyelembe nem vétetnek.

— Két gyermeket megmárt egy veszett kutya. Tegnap d. u. a Kossuth-utcán egy veszett kutya két kis gyermeket megmárt. A jajgató csöppségek segélykiáltásaira a közelben levő rendőr és az utca közönsége siettek segítségükre s a rohanó veszett kutyát üldözőbe vették. A járőrök miatt nem lehetett a kétségtelenül veszett kutya lelővése és az üldözők csupán arra szorítkoztak, hogy olyan területre zavarják a kutyát, ahol nem jár veszedelemmel a lövés. Így sikerült a Kossuth-utcai temetőbe terelnie, ahol a rendőr jól irányzott lövéssel leterítette a kutyát. — A veszett kutya marásának egyik áldozata Szilágyi Jenő bankbizományos fiacskáját és egy másik kis gyermek. A hatóságok intézkedésére a délutáni gyorsvonattal Budapestre szállították a Pasteur-intézetbe a két gyermeket. A veszett kutya gazdájának megállapítására bevezette a nyomozást a rendőrség.

x Privát kenyérsütés Klein, Virág utca 1. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

Kun József úri dívat szabó üzlete
az választék finom gyapjú szövetekben
Széchenyi-utca 1. sz.

MIÉRT MEGY ÖN MÁSHOVA VÁSÁROLNI?

mikor nálunk hatalmas választékban, olcsó árban kaphat tartós és szép

férfi, fiu ruhákat, átmeneti és télikabátokat

Megtalálja számítását, ha Debreczen legnagyobb férfi és fiu ruhaárházában, a

Magyar Ruhaipar-nál vásárol.

Közvetlen a Bikaszálló épületében.



— Halálozás. Özv. Kereszturi An tálné, született Szalay Erzsébet, nyugalmazott női ipariskolai tanító tegnap este 8 órakor tüdőgyulladás következtében hirtelen elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Kossuth-utcai templomból a Kossuth-utcai református temetőbe. Az elhunyt urinő halála az egész városban nagy részvétet keltett.

x. Privát kenyérsütés Klein, Virág utca 1. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

— A 11. honvéd gyalogezred zenekarának hangversenye Hajduböszörményben. A 11. honvéd gyalogezred filkarmoniai zenekara f. hó 18-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel Nőth Antal főkapitány vezetésével nagyszabású hangversenyt rendez Hajduböszörményben a volt Munkapárti Kör dísztermében. A hangverseny műsora a következő: Erkel: Hunyadi László nyitány; Köszegi Árpád: Milyenek voltak az őskeresztények? zenefestmény 11 képben; Schubert: H. moll szimfonia; Rossini: Tell Vilmos nyitány. A minden tekintetben kitűnőnek ígérkező hangverseny iránt általános az érdeklődés. Jegyek Hajduböszörményben a Hangya főüzletében és az előadás napján a pénztárnál válthatók.

— Ellűnt fehérnemű tolvaj. — A rendőrség ma délelőtt feljelentést tett Tóth Juliska, Péterfia-u. 47. sz. alatti szobaleány gazdája megbízásából, hogy tegnap a lakásból ismeretlen tettes ellopott több rendbeli fehérneműt. A rendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben és valószínűleg hamarosan kézrekerül a tolvaj.

x. Privát kenyérsütés Klein, Virág utca 1. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

Sport

Kegyeleti staféta futóverseny Debrecenben.

A Magyar Athletikai Szövetség okt. 6-án rendezte meg az elesett hős magyar katonák emlékének szánt kegyeleti staféta futóversenyt Budapesten — óriási érdeklődés mellett. A MASz keletmagyarországi kerülete Debrecenben is megakarja valósítani e kegyeletes versenyt s az előkészületek már hettek óta folynak, hogy a november 1-én — Mindszentek napján — rendezendő verseny nagysikerű legyen. A versenyen Debrecen sportegyesületein, katonai alakulatain, középiskoláin és katonai stafétáin kívül a vidéki egyesületek is képviseltetik magukat — úgy, hogy az előjelek szerint impozáns formában fog kidomborodni az, hogy a magyar sportolók kegyelettel őrzik a magyar hősök emlékét és hálással emlékeznek azokra, akik legdrágább kincsüket: életüket áldozták fel a hazáért.

A verseny feltételei a következők:

1. A verseny távja körülbelül 3400 méter és tizenkettes csapatok részére fenntartott.

Indulás: A vasúti nagyállomás előtti térről.

Utvonal: Petőfi-tér, Hunyadi-utca, Ferenc József-ut, Egyháztér, Péterfia-utca, Simonyi-ut.

Cél: A debreceni 39-es hősök emlékszóbra.

2. Váltóhelyek és távolság beosztását még közölni fogjuk.

3. A versenyen a feltételekben meghatározott eltérésekkel a MASz szabályai érvényesek.

4. A versenyben résztvevő csapatok a következő csoportokba osz-

tatnak be: a) sportegyesületek, b) középfokú iskolák, c) levante-alakulatok, d) honvédség, e) csendőrség, rendőrség, vámőrség, f) fenti csoportokban fel nem sorolt egyesületek vagy alakulatok.

5. Nevezni a helyszínen lehet s az indulók nevét elég az indulásnál is bejelenteni a Szövetségnek.

6. Nevezési díj nincs.

7. Díjazás: Minden csoport győztese ezüstözött bronzéremmel, a második nagybronzot, a harmadik kisbronzéremmel nyer. A második díj 4, a harmadik díj 5 induló esetén adatik ki.

8. A versenyben induló sem ujone sem kezdő jellegét el nem veszti.

9. Az átöltöző helyeket a napilapokban fogjuk közölni. Minden csapat valamely megkülönböztető jelet használ, amelyet az indulásnál bejelenteni tartozik.

10. A váltásnak a váltóhelynél fel állított zászlótól 25 méter távolságon belül kell megtörténni. Az utolsó futó a váltóboton kívül egy szalaggal ellátott kis zöld koszorúval fut be. A koszoru a beérkezés után az emlékszóbra helyezésére kerül.

A DTE—NyKISE találkozója

a vasárnap legjelentősebb sporteseménye. A nyiregyháziak még nem szereztek pontot, a DTE pedig újabb pontszerzéssel akarja megerősíteni pozícióját — úgy hogy erős küzdelem várható közöttük.

A DVSC—Vasas Corinthian díj mérkőzését hossza huza-vona előzte meg, végül azonban mégis csak megtartják a mérkőzést Budapesten, amint arról már számot adtunk. A DVSC—Ny. BUSE bajnoki mérkőzés ezek szerint elmarad.

A DTE pálya programját — amelynek a DTE—NyKISE mérkőzése a főeseménye — a D. Postás—Ny. Postás találkozója egészíti ki. A két postás csapat a Demény serlegért játszik. A mérkőzés győztese a budapesti Postás SE-el kerül össze.

A „Debreceni Hétfői Ujság”

október 19-én hétfőn jelenik meg először a Tiszántúli Hírlap lapkiadó részvénytársaság kiadásában. A Debreceni Hétfői Ujság a sportnak szenteli a legnagyobb teret. — Megbízhatóan és teljes részletességgel fogja hozni a helybeli, vidéki és fővárosi sporteseményeket — sőt a jelentősebb külföldi sporteseményekről is beszámol. A sportírek mellett a Debreceni Hétfői Ujság hozza legfrissebb vasárnapi híreket, sportcikket, riportokat, színházi és művészeti referátát.

A lapot Tamássy László szerkeszti, aki nemcsak egyik legtehetségebb tagja a fiatal hírlapírói gárdának, de emellett a Keletmagyarországi kerület sportügyeinek alapos ismerője. A lap 8 oldalon jelenik meg, s mindössze 2000 koronába kerül.

— Felhívás. A rendőrség ezton értesíti Tóth István, volt régi téglavető 19 szám alatti lakost, bűnjelként lefoglalt összege felvétele végett a rendőrség 64. számú szobájában okvetlen jelenjék meg.

— Kilopták a pénztárcáját. Vasadi Andrásné miképercsi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap a Rákóczi-piacon a városi mázsánál, mázsálás közben ismeretlen tettes ellopta sárga bőrtárcáját, — amiben harmincháromezer korona készpénz, a férje és saját nevére kiállított termelési igazolvány, szegénységi bizonyítvány, egy klinikai kezelési lap és egyéb okmányok voltak. A nyomozást megindították.

x. Privát kenyérsütés Klein, Virág utca 1. sütődjében kilogrammonként 500 korona.

KRÓH VILMOS

Debrecen, Dégenfeld-tér (kenyér-piacz)
Október havi árjegyzéke.

Selyem osztály.

Amerikai puha selyem	69.—
Crepe-de-schine ruhára	130.—
Selyem marokin	220.—
Bársonyok minden színben	62.—

Szövet osztály.

Kockás ruhaszövetek	34.—
Sima goborden szövet	35.—
100 széles kazán minden színben	78.—
Eolin minden színben	89.—
Férfi öltönyre 150 széles szövet	90.—
Raglán, duble, 150 széles szövet	175.—
Divat velour, női kabáttra	150.—

Egész finom női kosztüm, köpeny és ruha, valamint valódi angol férfi öltöny és téli kabát kelmékben óriási választék.

Mosó osztály.

Tenis flanellek	17½
Mintás damask barchetek	28.—

Francia mintájú flanellek	31.—
Gyönyörű duble	52.—
Mintás kék festők	16½

Különleges kivitelű mosó anyagokban gyári raktár.

Fehérnemű osztály.

Kelengye schifon	17½
Kelengye vászon	15½
Króh aczészálu	} átlag ár 22.—
Különleges minőségű Fehérnemű vásznak	
Króh gyöngyfonál	} 27.—
Damask egyhuzatra	
Bőr erős engin	20.—
Kész párna huzat	69.—
Kész paplan lepedő	190.—
Kész alsó lepedő	90.—
6 személyes damask teríték	240.—
Damask szalvéta	19.—
Damask törülköző	38.—

Schrol, Herm, Pollák, Liliom és Rumburgi vásznak, schifonok, batiztok eredeti gyári árakban.

Kötött áru osztály

Standard női harisnya és férfi zoknik	9.—
Divat fityol női harisnyák minden színben	30—45.—
Divat kötött kabátok	225.—
Cloit paplan, barna váltával	270.—
Dupla Cloth, hófehér	360.—
Tigris takaró	59.—
Lópokrócok	98.—
Szalmazsákok	59.—
Agyterítők posztóból	180.—
Részes ágygarnitúra	590.—
Végig bélelt leányka kabátok	350—400.—
Végig bélelt női kabátok	500.—

Arak ezer koronákban.

Mit várhatunk az új pénztől?

Versényi Tibor cikke a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem ma este megjelenő új számában

Páratlanul érdekes tartalommal már ma este megjelenik a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem új száma. — Mindenkit érdekelni fog Versényi Tibor kinstári főtanácsos, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatójának kitűnő cikke: *Mit várhatunk az új pénztől?* Debrecen és a Tiszántul egész közgazdasági világa, le még a nagyközönség is bizonyára a legnagyobb figyelmével fogadja és olvassa Versényi Tibor rendkívül értékes fejtegetéseit.

Az új vásárpénztárt Szöllös Armin vezérigazgató cikkével, dr. Maross György polgármester nyilatkozatával ismerteti behatóan a lap, — mely közli Kepich Béla igazgató zakavatott beszámolóját a tiszántúli terménypiacról, dr. Szabó Miklálnak az egész hentesipart érintő cikkét, a debreceni ipartestület mpozáns mozgalmát és egyéb rengeteg érdekességet.

A hatvanéves Csokonai színház felépítéséről dr. Csürös Ferenc kulturatanácsnok ad igen szép cikket a Csokonai színház képvél. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem így ölel fel minden aktualitást s nyilvánvalóvá teszi ezzel a számával is, hogy nélkülözhetetlen szolgálatokat tesz Debrecen és a Tiszántul ipari, kereskedelmi és közgazdasági életének. A szépséges lap ma este már az utcai eláru sítóknál kapható.

— *A „gyár” cím használat.* Kapuk az alábbi levelet: Igen Tisztelt Szerkesztő Ur! B. lapja 1925. október 8. számában megjelent réam vonatkozó közleményre következő helyreigazítást kérem: — Nem való, hogy a debreceni kádármesterek tették volna a feljelentést, nem való, hogy a kádármesterek megbízott ügyvédje dr. Asztalos István lett volna, mert nevezett csak ügyvédjelölt, nem való, hogy cimborlásért lettem elítélve. — A kereskedelmi miniszter azon határozata ellen, mellyel a „gyár” elnevezés elhagyását rendelte el, újrafelvételi kérelemmel éltem s Debrecen sz. kir. város I-ső foku közigazgatási hatósága el is rendelte az eljárást annak megállapítására, hogy jogosult vagyok a gyár jelző használatára. Ez az eljárás még folyamatban van s így kihágást el sem követhettem. A helybeli kádármesterek és a debreceni közönség tudja, hogy vállalatunk 20 év óta áll fenn s mindig használtuk a gyár jelzést; nem is ez az oka a megindított háj-szának, hanem az, hogy férjem, kitől kénytelen voltam elválni, a feljelentőnél volt a legutóbbi időki alkalmazásban. *Özv. báró Györffy Miklósné* volt férj. Agod Béláné.

x *Egyetemi tankönyvek,* orvosi jogi és gazdasági, legnagyobb választékban Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna- és Varga-utca sarok. Telefon 6-12.

— *Tűkgyártás, üvegcsiszolás, kirokátok tükrözése,* Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 563.

x *Végh Gyula szűcsmester* Debrecen legnagyobb Szőrme Aruháza. Piac-u. 4. szám. — Szigorú szabott árak mellett ajánlja: Saál bunda 7—30 millióig. Nerebundák 15—100 millióig. Sportkabát 1.500,00—10 millióig. Női bőrkabát 2.500,00—5 millióig. Női bekecsék, női sapkák 2—5 millióig. Réka gallér és saálak 5—10 millióig. Elsőrendű férfi bőrkabát 2.500,00—15 millió koronáig. kizárólag saját készítmény.

Színház

A Csokonai színház műsora:

Október 9-én Sybill, operette, D bérlet.

Október 10-én Peer Gynt, drámai költemény. Premiere. Bérletszünet. Október 11-én, délután 3 és fél óra-
kor, olcsó helyárrakal: Dolly, operette. Miczi — Szegő Lilly; Ozvikli — Szigeti Jenő.

Este 8 órakor, rendes helyárrakal Peer Gynt, drámai költemény.

Színházi iroda jelentése.

Sybill ma pénteken D bérletben. Az eredeti, általános sikert aratott kiosztásban ismétli meg a színház ma a magyar operettek gyöngyét. Gyönyörűséggel hallgatja mindenki Timár Ila ajkáról, szívhöz szóló, meleg hangján, Jacobi Viktor, korán elhunyt magyar zeneszerző édes dal-lamait. Szilágyi Maresa, a közkedvelt szubrette és egyserre a közönség kedvencévé vált Tamás Benő — nagyszerű temperamentumuk, humoruk és táncukkal viharos tapsokat aratnak. Endrődi Miksa a kormányzó szerepében kabinet alakítást produkál. Antók és Kropachi megjelenésük és énekükkel hódítanak. Külön szenzáció Timár Kató és Károlyi Vilmos tánca a II. felvonásban.

Peer Gynt premiere szombaton. — Ez a minden idők leghatalmasabb színpadi alkotása előadásra készen várja bemutatását és Bársony Aladár főrendező vezetése mellett már csak az utolsó simítások folynak és így a közönség ezt a mesterművet tökéletes előadásban fogja élvezhetni. A Peer Gynt estékre megerősített zenekar, mely ezeken az estéken a karzaton láthatatlanul lesz elhelyezve, inspirálva, Grieg fenséges zenéjétől. Szathmáry Endre karnagy vezetése mellett, a partitúra minden szépségét érvényre juttatja. Szilágyi Maresa és Timár Kató táncai, Szömörkényi Franciska gyönyörűen elő-

adott világhírű Solvejg dala és Berceuse-e nagyban hozzájárulnak a várható szenzációs sikerhez.

Dolly vasárnap délután olcsó helyárrakal való megismétlése alkalmából Timár Ila, Szegő Lilly, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Kristóf és Antók játsszák a főszerepeket.

Jöjj vissza csókos ifju nyár, oly hamar közkedvelté vált gyönyörű keringő románcot Szigeti Jenő énekel. Dolly, világ-sláger operette vasárnap délutáni előadásán.

A mozgószínházak műsora:

Apolló: Conrad Veiddel „Orlac” dráma 8 felvonásban. Csak felnőtteknek.

Vágszínház: Gloria Swansonnal, Férfivágyak—Asszonyorsok. — Pathe revü és journal.

Uránia: Az anyák büne. Dráma 7 felvonásban. Kísérő: Pilotti burleszk.

Meteorban vasárnap „Az aranyország” Milton Sills és Barbara Bedford főszereplésével.

Privát kenyér sütőse kr.-ként 500kor.

Olcsókenyér és kenyérsütés.

Értesitem n. é. vevőimet, hogy a mai napi **VI-rág-u 1. szám** alatti

sütődémben

a következő árakat léptetem életbe:

Hófehér kenyér	K 5600
Fél fehér kenyér	K 4400
Fél barna „	K 4000

Klein Géza

sütőmester, Virág-u. 1.

Olcsó Ilytárak.

Könyvelni gyors és gépirni

gyakorlatilag tökéletesen megtanul.

Jelentkezés október 12-ig

Könyvviteli szakirodában

Kandia ucca 4/b.

—: **Olcsó, kedvező, fizetési feltételek.** —:

Lakás csere.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négy-szögöl gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 négy szögöl gyümölcsös és szántóföldből álló **KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58.** sz. alatti lakásomat elcserélném **PIAC UCCA** vagy ebből ágazó mellék utcában levő 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon útján is. Telefon sz. 505.

— *Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?* Kálvintér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utcai oldalon. Telefon 11—19. Október elején nagyszabásu alkalmi eladásokat, aukciót rendezünk, amelyre október 10-ig belehet küldeni értékesítésre az eladásra szánt tárgyakat. Használja fel mindenki ezt a kedvező alkalmat és küldje be felesleges dolgait az Ingóságközvetítőbe, ahol azok mihamarabb el fognak adni. Elfogadunk eladásra: férfi és női télikabátokat, férfiruhákat, mindenféle arany-, ezüst-, porcellán- és majolika dísztárgyakat, régi poharakat, porcellánokat, kézi munkákat, butorokat és mindenféle ingóságokat. — Keresünk megvételre: kályhákat, koreolyákat, hinaszárakat, iróasztalokat, magános szekrényeket, butorokat és mindenféle ingóságokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: egész hálókat, rézágvakat, konyhaberendezést, szalagmunkákat, sodrony ágybetéteket, lábtörőket és mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vételek: egy használt író-gép asztallal, cimbalom, nagyon szép íróasztal, üsthöz üsttel, gyönyörű rézűrszítékes mosdók, kályha ellenzők, Meteorgyártmányu cséplőgép, hat lóerős petroleummotor, isolatáskák, iskolahegedűk, gyönyörű vitrinek, komók stb. Konez Árpád iparművész feltűnést keltő börtárcái, rediküljei, valamint debreceni és hortobágyi emléktárgyak itt kaphatók. A világhírű amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is. Írógépszalagok kaphatók.

A II. városi menettjegy irodában hirdetett Szent Anna ucca sarkán levő **gyógyszertár** nem azonos az én jóhírnevű gyógyszer-tárral, mely nem szorul hirdetésre.

Dr. SZTANKAY ABA

Festéket

Padlóalkotó, bronz, sárga, vörös, fekete, zöld, kék, rózsaszín, rózsaszínű és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

STERN

festéküzletben Piac ucca 10. Bükvati szomban.

Tanuló leány

felvétetik a

Tiszántúli Hírlap könyvnyomdájába.

Elmúlik a tavasz, közeleg a nyár. Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár. Ez pedig csak úgy lehet: ha

Véghől

vesz egy elegáns öltözképet alkalmi ruhaköcsönző intézet. **Vár-u 2.**

Készíték a legújabb divat szerint

öltönyöket

450,000 kor. Ugy szintén a díőket és tenkabátokat a legújansabbban. **Zabó István** őr szabó, Darabos-u. 17. Bent az uvarban.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a *Debreceni Független Újság*, *Hajdúföld* vagy a *Tiszántúli Hírlap* kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac-utca 8.), vagy a Hegedüs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Ablakok minden nagyságban kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárában Szív-u. 14. 8-a

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Kiváló kávé mégis a legjobbak, aromás, zamatos, avevő előtt pörköltve, melegállapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 773

Soffőrvizsgára szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskolája. Erzsébet-u. 20. H431

Tüzipa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tüzipa behozatalánál. Fürdő-u. 2. Telefon 10-93.

Óbor, erősen bakáros, zamatos házi bor literenként csak 12.000. Kapható mindennap Poroszlai-ut 53. — (Sestakert) 193

Patkányt, svábbogarat, poloskát kiírt Hovanyovszky állatorvos. Fizetni utólag kell, mikor nincs féreg. Levelek Nyírógátra küldendők. — Kocsár Béla, a Petőfi utcában. 224

Kézimunka előnyömdát nyitottam a legmodernebb mintákat a legolcsóbban készítem. Tóthné, Varga-utca 35. F102

Finom fehérneműt, kelengyét szőpen vasalok, úri házakhoz megyek. Timár-u. 21. sz. 179

LAKÁS, ÜZLET

Kiadó ellátással butorozott szoba úri háznál, Városháza trafik, Piac-utca. 163

Három négy szobás beköltözhető családi házat belterületen keresek. Ajánlatok „Kézpénz” jellegre a Függetlenben kérek ármegjelöléssel. F77

Különbejárati utcai butorozott szoba kózztal, vagy anélkül kiadó. Nyugati-u. 32. F80

Műhelynek világos száraz helyiséget halpiac Simonfi-u. 11. asztalos m. 169

Kiadó különbejárati butorozott szoba két jobb fiatalembernek. — Eötvös-utca 59. F95

Piacon nagy helyiség üzletnek vagy irodának novemberre lelépésnékül kiadó. Cim a kiadóban. F96

Butorozott szoba kiadó. Péterfia 12. földszint balra. 209

Kiadó Péterfián két szoba, egyben, vagy külön-külön, — esetleg konyhasználattal, butorozva, vagy anélkül. Irodának, rendelőnek is alkalmas. Goróve ügyvéd, Calyin tér 15. Ugyanott nagy, százaz raktár, műhely-autógarázs kiadó. H103

Butorozott szoba kiadó intelligens úriembernek, esetleg konyhával házaspárnak is. Tisztviselőtelep II. utca 3. sz. H116

Aki hajlandó 10 millió kölcsönt adni az kaphat egy szobát, konyhát villanyvilágítással. Cim a kiadóban. F103

Műhelyépület kiadó jókarbahozásért. Varga-u. 23. F112

Eleserlem 2 szobás konyhás lakósomat kisebbel is. Cim a kiadóban. F103

Trafik üzletberendezéssel azonnali átadó. Cim a kiadóban. 220

ÁLLAST KAP

Ügyes bejáróasszony azonnal felvétetik. Szőlősi tőzsdébe. Hatvan-u. 1. szám. 229

Uriasszony megbízható, gyakorlott, gazdasszonyoknak kerestetik Bika szálló, félelelet 15. 221

Fodrászsegéd kisegítőnek felvétetik. Czegléd-u. 2. 230

Jó munkás fodrászsegéd felvétetik. Bika-szálló, Horváth. 227

Jobb családból mindenest bejáró főzőnőt felvesz 2 tagú család. — Nagyerdő, városi nyaraló 1. szám. 228

Ruhatáros, óvadékkal felvétetik a Moder kabarába. 226

Ügyes kézi masinodléányok felvétetnek Jungreisznál, Arany János-u. 37. F107

Cukrász, ki önállóan dolgozik, kérestetik az Augusztá-szanatórium-ba október 15-re. Jelentkezés ugyanott, a gondnoki hivatalban, naponként délelőtt 10-11 óra között. — F108

KERESLET

Vasszakmában működött fiatalember, ki ismereteit a vasabroncsban kibővíteni szeretné, alkalmazást keres. Heisler, Arany János-utca 59.

Fűszerkereskedősegéd, fiatal, azonnali belépésre állást keres. Teleki-utca 96., keresztépület. H95

Pianinót keresek bérbevitelre. — Cim a kiadóhivatalban. H110

Mindennemű varrnivalót elvállalok, esetleg házhoz is elmegyek. — Cim Bethlen-u. 54. sz. Szabóné. —

Debrecen, vagy Nyiregyháza közelében 150-200 kat. holdas birtokot keres Vitézi Szék Nyiregyháza. H113

Keresek 8-10 vagon tengeri bera kásához görét. Károly Ferenc József-út 26. H115

Kémszerkölcson kötvényeket veszek. Bővebbet Miklós-u. 13. F105

Kóser bor szűréséhez szőlőt veszek. Reichmann. Széchenyi-u. 22. Telefon 305. és 82. F106

Intelligentes deutsches Fräulein sucht von 15 oktobres Stellung zu Kindern in Debrecin. Adresse Redaktions Hajdúföld. H112

ELADÁS

Egy vadonatúj sötétszürke Kosztüm jutányos árért eladó. d. u. 3-7-ig Baranyi, Bika-szálló, félelelet. H112

Szőlő egy nyilas, Sestakertben — olesó árban eladó. Erzsébet-utca 20. H102

Honvéd-utca 7. szám 75 millióért dr. Balázs, Piac-utca 89. sz. 167

Autó, önindító, 6 üléses Opel general javítva fuvarozásra kiválóan alkalmas eladó. Pataky garage. — Erzsébet-utca 32. H93

Egy fűszerüzletberendezés, egy órás, egy ékszerállvány és puld olesón eladó. Cim a Függetlenben. F78

Tengericsutka olesó árban Közrak tárban kapható. Telefon 58. H107

Cséplőgép, magánjárós 6-os, 7 éves egy motoros favágógép, egy vasesztergapad kedvező feltételek mellett eladó. Erzsébet-utca 20. H103

Vértesi földön 36 kat holdas tanya birtok 3 parcellában, tanyával felépítve, szőlővel, gyümölcsösökkel, akác fával eladó. Cim: Gáll Sándor, Vértesi tanya. 206

Alkalmi vétel női Kosztümök, ruhák, kalapok, szőrmékben Friedmann varrónőnél, Honvéd-u. 24. — H109

Rieling 1921. évi és angol malacok eladók. Hid-u. 8. H114

Eladó Csillag-u. 8. számú ház beköltözéssel és faragott ebédlőbutor. F56

Káposztáshordó nagy srófja eladó Havasnál. Hatvan-u. 55. szám. 231

Butorok

elismerett legjobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreceni Faipar r. t.

városi üzletében

KIRALY-UCCA 4. szám

Előnyös fizetési feltételek.

Vaskályha esővel, függönytartó fából, különféle deszka-anyag, tejes és vizes kannák, 10 literes üvegek, tizedes mérleg 300 kg-os, targonca eladó. Cim a kiadóban. 223

Eladó a Diószegi-úton a Györffy-szőlő telepen október 15-ke után szüretelendő, körülbelül 200 hektóliter ezerjő és rizling bortelemes, egy tételben, vagy hordónként is. Érdeklődni lehet a helyszínen. 232

Kalapok, 45-ös cipők jókarban eladók. Csapó-u. 4. ügyvédi iroda. — F111

Tégla, prima minőségű megbízásból eladó. Pollák Zsigmond. Miklós utca 13. F114

Jó meneteli kézimunka-üzletem a legforgalmasabb helyen átadó elköltözés miatt. Rubinné. F101

3 perc alatt hajmosás legújabb párisi módszer szerint, villanyszáritás mellőzve. — Henné hajfestés.

Ramlinger hölgyfodrásznál Varga-utca 1. (árbank.)

VEGYES

Kvartélyos felvétetik. Varga-utca 28. szám, ajtó 2. 204

Kerékpár, kitértő gyártmányu, jó karban levő, használt kerékpár jutányosan eladó. Megtekinthető d. u. 2-3 óra között Libakert, Szegfü-u. 25. sz. 219

Legelő, prima 22 katasztr. hold őszi idényre kiadó. Bővebbet Czegléd-u. 8. 227

Különféle jókarban levő használt butorok olesón eladók. Cim a Tiszántúlinál. 224

Két szoba, konyhás lakás kiadó. Értekezni csak délután 1 órától 3 óráig lehet. Szepességi-u. 32. 225

Körállatorvos nagy jövedelemmel házasság céljából hölgyekkel levelezne. Leveleket Bacárszky kereskedő továbbít. Nyfűlőpuszta, posta Nyirábrány. 222

Pénztárnoknői állást keres, esetleg irodai munkát is elvégző. Cim a kiadóban. 233

Kiadó a Kishegyesen 44 és fél holdas tanya, esetleg felesbe is. Baros-u. 30. Ugyanott, gyermektelen házimester felvétetik. 225

Kifutó fiu felvétetik, Farkas, — Szepességi-u. 43. 226

Mustot veszek,

hordót kölcsönzők. Hatvan-u. 22. Telefon 14

Búzavirágnak Függetlennél levele van. F110

Eladó egy 12 hl-es alig használt taposókád és egy új 180 literes srófos káposztáshordó. Megtekinthető: Széchenyi-kert 21. H98

Boroszinca és raktár kiadó, fűszerüzlet berendezés eladó. Csapó-u. 90. sz. H111

Bérbeadó virágházal, üveges melegágyakkal felszerelt 4400 négyzetméter területű gyümölcsösökert az István-ut 26-28. sz. alatt november 1-től. H97

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FÜTŐANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

(Püspöki palota Nagytemplom felől) olda Telefon 553. — Telefon 553

Felsőszelelt 7200 kalóriás

Luxus porosz tü tőzsz 87.000 K

vágott fa

teljesen száraz **45.000 K**

Hasábfu 37.000 K

házhöz szállítva

métermázs inként.

Varró Iparosok!

legjutányosabban szerezhetik be **cérna és fonal,**

géptü. gépalkatrész sfb. szükségletüket!

Szilágyi Lajos kézimunka és műtámasz üzletben, Széchenyi-u. 1.

Ólmos

bármily mennyiségel vesz

a **Tiszántúli Hírlap** könyvnyomda vállalat.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r. t. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.